

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСИЛИМ МОЩЬ НАШЕИ ЦВЕТУЩЕИ, СЧАСТЛИВОИ, НЕПОБЕДИМОИ РОДИНЫ!

ОГРАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА,
ГОРПРОФСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VII

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! **большевистская Сталь**

ЦЕНА № 10 КОП

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 153 (1748)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
ИЮЛЯ
1936 года

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ
Совнарком Союза — товарищу МОЛОТОВУ
Наркомтяжпром — товарищу ОРДЖОНИКИДЗЕ

Сообщаем, что постановление ЦК партии и правительства о выпуске
30 тысяч комбайнов и 1 июля сего года выполнено:

За первый квартал выпущено комбайнов 13793 штуки.

За второй квартал выпущено комбайнов 16264 штуки, а всего за по-
кугодие выпущено и отгружено 30057 штук.

Заводы	С 1 января по 1 июля	Отгрузка с 1 янва- ря по 1 июля
«Коминпар»	12.000	11.972
«Саркомбайн»	9.057	9.085
«Ростсельмаш»	9.000	9.000
ИТОГО	30.057	30.057

Начальник «Главсельмаша» НКТП Борисов

Успешно завершить размещение займа

С большим подъемом трудящиеся встретили новый заем «Второй пятилетки» (выпуск четвертого года). Оно же после получения известия о выпуске займа в цехах завода, на предприятиях, в учреждениях развернулась горячая работа по размещению нового займа.

В первые три дня реализации нового займа среди рабочих и служащих подписка достигла 7 млн. 306 тыс. 335 рублей с охватом 41327 человек. Эти цифры говорят об огромном интересе, с которым трудящиеся встретили выпуск нового займа. Оно и понятно. Изо дня в день, из года в год зреет наша социалистическая родина, изо дня в день, из месяца в месяц повышается уровень благосостояния трудящихся масс. И ничего неудивительного в том, что весь социалистический народ с таким воодушевлением принимает новый заем четвертого года пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Трудящиеся советской страны с чувством великой гордости, беспредельной любви к родине, большевистской партии и великому Сталину, обеспечившим радостную, культурную жизнь людям страны социализма, подписываются на новый заем.

Не было бы глубоко ошибочно утверждать, что достижения в новые годы усиливаются на новый заем. Надо думать, что

безмолвствуют и стенные газеты? Почему этих форм агитации наши партийные и профсоюзные организации не используют? Только отсутствием глубокой разынительной работы можно объяснить то, что во многих цехах далеко не удовлетворительно, с недопустимой медлительностью реагируется заем. По строительным цехам не охвачено еще подпиской на заем 1523 человека. В одном только Земледелстрой не охвачено около 500 человек. Позорно отстает прокатный цех, где еще только половина рабочих подписалась на заем. Не лучше дело обстоит в мартеновском и литейном цехах.

Интересы быстрейшего размещения займа требуют усиления масштабов разынительной работы в цехах, клубах, красных уголках, на дому, требуют более оперативного руководства заемовой кампанией и развертывания вокруг нее социалистических соревнований. Партийные и профсоюзные организации должны поставить перед собой задачу — закончить не позднее 5 июля реализацию нового займа, охватить подпиской каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего.

Сообщение о выпуске нового займа заставило комсомольско-молодежную бригаду ТЭЦ на вахте.

Комсомольцы и вахтовики молодежь пришли поставование — немедленно приступить к реализации нового займа.

Следует указать на недопустимость такого положения, когда цеховые комиссии совершенно не засутут работы по подготовке к обмену (кооперации) подписанных пакетов.

В короткий срок были разобраны все подписанные пакеты. Каждому хо-

чеху составляет 28500 рублей, подписка же — 36870 рублей. Начальник цеха тов. Рабинович подписалась на 2800 рублей, его помощник тов. Носов на 1800 рублей (оклад 1000 рублей), диспетчер первой бригады тов. Гончаров при окладе в 400 руб. подписалась на 1000 рублей. Мастера тт. Блинов и Котин подписались также по 1000 рублей каждый, хотя оклад первого — 700 рублей и второго — 600 рублей. Начальник смены тов. Наговицын при окладе в 750 рублей подписалась на 1500 рублей.

Поддавшееся большинство рабочих, инженеров, техников и служащих подписывается на фактическую месячную зарплату, значительно превышающую ставку.

Сталевар печи № 12 Минин из четвертой бригады подписалась на 700 рублей, сталевар-стахановец тов. Федотов — на 800 рублей, Рыбов и Гербатов — на 600 рублей каждый.

Зарплата 49 уже подписавшихся инженерно-технических работников



Полупова Анна (колхоз «Вперед») после митинга подписывается на заем второй пятилетки (выпуск четвертого года). (Фото М. Демидова)

ТРЕТИЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ В СТАЛИНСКЕ

Всего за три дня размещено займа на сумму 7.443.540 руб., в том числе среди рабочих и служащих на сумму 7.306.335 руб. (охвачено подпись 41.327 человек). Из них: в Осиновке сумма подписки 937.410 руб., в Куйбышеве — 545.250 руб., С-Кузнецкое — 401 тыс. руб.

Среди неорганизованного населения займа распространено на сумму 91 тыс. 640 руб. (охвачено 1584 человека), среди колхозников — на 41.890 (подписано 936 человек) и среди единоличников — на сумму 3675 руб. (87 человек).

Помимо этого, среди 2630 рабочих и служащих Бузнецкого ж.-д. узла реализовано займа на 509.715 руб.

Темпы реализации займа явно неудовлетворительные. Особенно от

стают цехи: прокатный из 2832 чел. охвачено подпиской только 1429,

железнодорожный из 3712 человек — 2065, мартеновский из 2081 чело-

века — 1125. ТЭЦ из 834 — 518. В Стальногоре из 1130 работников охваче-

но подпиской только 867, в коммунальном управлении из 4231 челов.

на заем подписалось 3701 человек.

Хищнический лов рыбы
японскими рыболовами
промышленниками
в советских водах

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТЕКЕ, 2 июля (ТАСС). В последнее время, в связи с разгаром рыболовного сезона, значительно усилилась хищническая деятельность японских рыболовных судов в территориальных водах СССР, выражавшаяся в организованном лове рыбы и крабов почти у самого советского берега.

Пограничные власти СССР были вынуждены принять меры для борьбы с хищническим ловом. Так, 26 июня у восточного побережья Камчатки, в районе мыса Тремполосный, в 1,5 миля от берега, задержана японская шхуна «Кайсоку Мару» с командой в 12 человек. Шхуна занималась хищническим ловом трески.

Того же числа в том же районе, в 0,3 миля от берега, задержана за тем же занятием японская шхуна «Хамадзима Мару» с командой в 10 человек.

27 июня у западного побережья Камчатки, в районе мыса Синчук, в непосредственной близости от берега, задержана японская шхуна с 20 человеками команды, занимавшая хищническим ловом трески. 29 июня около устья реки Опала, в двух милях от берега, задержана японская шхуна «Аканей Мару» с командой в 10 человек, занимавшая ловом крабов в советских водах. Капитан этой шхуны даже не отрицал нахождения в советских водах. Капитан этой шхуны даже не отрицал нахождения в советских водах. Это произошло потому, что в нашем берегу свыше 200 сел, и при приближении наших пограничных властей сеть была выброшена в море, чтобы скрыть следы ловка.

Пограничные власти начерпали предупреждение капитанов шхун о небезопасности за нарушение территориальных вод СССР и бесполезный хищнический лов в этих водах.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ВАХТЕ ТЭЦ

Сообщение о выпуске нового займа заставило комсомольско-молодежную бригаду ТЭЦ на вахте.

Комсомольцы и вахтовики молодежь пришли поставование — немедленно приступить к реализации нового займа.

Следует указать на недопустимость такого положения, когда цеховые комиссии совершенно не засутут работы по подготовке к обмену (кооперации) подписанных пакетов.

В МЕХАНИЧЕСКОМ ЦЕХЕ

Рабочие и инженерно-технические работники механического цеха вынуждены облагаться на сумму полного месячного оклада: тов. Мартышев подписалась на 2000 рублей, нач. цеха тов. Гопса на 2000 рублей, плановик Большаков на 1500 рублей, стахановцы Безруков и Сальников подписались на 500 рублей каждый, мастер Шишкин подписалась на 800 рублей.

Девять домохозяек дома № 54 (соп. город) с уполномоченным гороберасом (проспект Энтузиастов, дом 13) в

ДОМОХОЗЯИНЫ АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

По инициативе гороберасов в Тов. Щербаков (проспект Молота, квадрат дома из активисток № 140) также активно проявили выделены уполномоченные работодателю на заем в своем доме. Это произошло потому, что в доме № 54 (проспект Энтузиастов, дом 13) в

девять домохозяек дома № 54 (соп. город) с уполномоченным гороберасом (проспект Энтузиастов, дом 13) в

НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИИ

РЕЧЬ М. М. ЛИТВИНОВА

«Мы собрались, чтобы дописать страницу истории Лиги наций, историю международной жизни, которую невозможно будет читать без чувства горечи. Мы должны выразить нашу благодарность, начатую во исполнение наших обязанностей, как членов Лиги, — гарантировать независимость одному из наших союзников, но не доведенную до конца. Каждый из нас должен чувствовать свою меру ответственности и вины, которая не для всех одинакова и которая заставляет не только от того, что каждый из нас сделал фактически. Но и от степени его готовности поддерживать великую общую акцию, требовавшуюся обстоятельствами.

Высказывая это, я должен заявить,

что представляемое мной правительство с самого начала итalo-абиссинского конфликта заняло совершенно ясную и твердую позицию, вытекающую отнюдь не из его собственных интересов или его взаимоотношений с воюющими сторонами, а исключительно из его понимания принципа коллективной безопасности и международной солидарности устава Лиги и выдвигаемых на него этим уставом обязательств. Народы Советского Союза не испытывают ничего иного к итальянскому народу, кроме высокогоуважения и соратнических симпатий. Они заинтересованы в беспрерывном развитии и укреплении существовавших политических, экономических и культурных взаимоотношений с Италией.

Тем не менее советское правительство извило готовность участвовать в общих международных действиях

против Италии в защиту страны, которой у него не было даже никаких отношений — ни формальных, ни фактических. Оно вынуждено было сказать себе: «Платон — мой друг, но международная солидарность — принцип коллективной безопасности, на котором мы в настоящее время опираемся и верность международным обязательствам должны на время защищать голос друзей. С тех пор на всех этапах обсуждения итalo-абиссинского конфликта мое правительство заявляло, что оно будет участвовать во всех акциях, предусмотренных уставом, принятых и выполненных сообща остальными членами Лиги. Все постановления комитета коалиции выполнялись моим правительством без всякого исключения и с полной лояльностью.

Однако, раньше чем можно было ожидать наступил момент, когда стала со-

му из своих союзников, в соответствии со статьей десятой устава, его территориальную неприкосновенность и по существу универсальности надо искать причины недостаточной помощи Абиссинии.

Мы слышали в Женеве и другую аргументацию. Пусть говорят, что пакт Лиги совершил безупречен, пусть вина лежит на членах Лиги и отдельных людях, но не указывает ли это на дисгармонию между пактом и умонастроением людей, призванных выполнить его, и не следует ли уже по этому одному приспособить пакт к их умонастроению, или, как иногда говорят, «действительности». Но и такой довод несостоятелен. Дело в том, что ведь люди бывают разные. Даже в одной и той же стране не все государ-

старые члены должны читать на ее фронтонах: воинский, входящий сюда, да оставляет воинские изделия из агрессии и безнаказанность ее.

Будем же откровенны. Лига наций перенимает сейчас ошибку не свою первую неудачу. Были не члены, а более различные случаи военных нападений одних членов Лиги на других, когда Лига совершила не разрывоза, оставив жертву агрессии с глазу на глаз в неравном бою с крестоносцами. Тогда вопрос, однако, не ставился о неподобности пакта и пересмотре его. Если тогда для этого не было оснований, то тем меньше их теперь. Что до меня, то я предпочитаю Лигу,

Статья шестнадцатая должна быть обязательной для всех членов Лиги. Только при обязательности санкций исчезнет недоверие и почтение опасение, что если в одном случае одни государства, не заинтересованные непосредственно в конфликте, привнесут значительные жертвы, то в другом случае другие незаинтересованные государства поступят менее идеалистически. Нужна уверенность в том, что во всех случаях агрессии, независимо от степени заинтересованности в конфликте, санкции будут применяться всеми и это может быть достигнуто лишь при обязательности их. Я считаю это обстоятельство главной причиной неудачи Лиги в итalo-абиссинском конфликте.

Можно мыслить себе отдельные, редкие случаи, когда агрессию можно остановить одними экономическими санкциями. Но я признаю, что в большинстве случаев экономические санкции должны идти параллельно с военными. В идеальной Лиге пакт должны были бы быть обязательными для всех и военные санкции. Но если мы до таких высот международной солидарности подняться еще не можем, то следует позаботиться, чтобы все континенты, а для начала хотя бы вся Европа, были покрыты сетью региональных пактов, в силу которых отдельные группы государств обязались бы защищать от агрессора определенные участки, причем выполнение этих региональных обязательств считалось бы разносильным выполнению обязательств по пакту Лиги и позволялось бы полной поддержкой всех членов Лиги наций. Эти региональные пакты должны не заменять собой, а дополнять пакт Лиги, иначе они свелись бы к довоенным групповым союзам. Вот в таких направлениях и мысленно себе усовершенствование и усиление Лиги наций, и советское правительство готово полностью сотрудничать с другими членами Лиги. Я приветствую программу, разработанную первым делегатом Франции, с которой я значительно сознательнее сделанные мною замечания.

Если обо всем этом я говорю в интересах укрепления мира, то я не могу не упомянуть о той мере, которую Советский Союз всегда считал и продолжает считать максимальной гарантией мира, а именно: полное разоружение. Я хочу верить, что человечество не придется пережить еще один армагедон (великая война), чтобы все народы пришли к этому же

Посещение японским послом г-ном Ота Б. С. Стомонякова

1-го июля с. г. японский посол г. Ота посетил зам. народа комиссара по иностранным делам Б. С. Стомонякова и по поручению своего правительства просил о скорейшем возвращении задержанных 28 июня советской пограничной охраной в районе станции Манчжурии четырех японских кавалеристов. При этом г-н Ота сослался на то, что территория, на которой были задержаны японские кавалеристы, является спорной и просял о принятии мер к цепотомуению подобных инцидентов.

Стомоняков ответил, что по полученному им донесению советского консула на станции Манчжурия, к нему обращались уже по этому вопросу японский консул, представитель японского командования и начальник местного дипломатического бюро Манчжуру Го. В своих заявлениях они не отрицали, что задержание кавалеристов произошло на советской стороне у границы, установленной царскими договорами 1911 года. При этом, однако, дипломатический представитель Манчжуру Го, ссылаясь на поручение своего министерства иностранных дел, заявил, что правительство Манчжуру Го не признает царскими договорами. Это официальное заявление вызвало в Москве большое удивление виду того, что в торжественном заявлении министра иностранных дел Манчжуру Го г. Се Цзе-ши от 12 марта 1932 года не слуха образование Манчжуру Го, правительство Манчжуру Го взяло на себя и обязалось добросовестно выполнять все международные обязательства и не пренебрегать в точности соблюдать границу и не допускать конфликтов, подобных настоящему. Что касается просьбы г. Ота, то Стомоняков обещал передать ее соответствующим властям, которые производят следствие по поводу перехода японских кавалеристов на советскую территорию.

★ ★

ЯПОНСКИЙ ПОСОЛ г. ОТА У Б. С. СТОМОНЯКОВА

3 июля сего года во время беседы с японским послом господином Ота заместитель народа комиссара по иностранным делам Б. С. Стомоняков обратил внимание после на самовольные действия юного японского малолета, который позовет себе поставить у берегов Камчатки, в районе залива Харпузова и острова «Птичий», 11 знаков в виде японских флагов внутри 12-мильной зоны границы японской зоны ССР — по линии, которая, пересекла по ряд таким



стремительные дентели думают на этот счет одинаково. Б чьему же умонастроению должен быть приспособлен пакт? Тех-ли, кто стоит на точке зрения последовательной коллективной защиты безопасности, кто высший интерес народов видит в сохранении всеобщего мира, кто считает, что в конечном счете этого требуют интересы каждого государства и что этого можно достичнуть только путем принесения в жертву коллективу наций своих временных интересов и кто готов даже предоставить в распоряжение этого коллектива часть своих собственных

дипломатии выполнялись моим правительство без всякого исключения и с полной лояльностью.

Однако, раньше чем можно было ожидать наступивший момент, когда стала се-вершено ясной необходимость пересмотря принятых в Женеве мероприятий с точки зрения их дальнейшей целесообразности, а именно, когда сопротивление храбрых абиссинских войск было замечено, император и правительство Абиссии покинули свою территорию и значительная часть территории была занята итальянской армией. Представлялось несомненным, что одними экономическими санкциями нет возможности вытеснить итальянскую армию из Абиссии и вернуть последней независимость, и что такая цель могла бы быть достигнута лишь через серьезными санкциями вплоть до войны. Вопрос о таких мерах мог бы быть поставлен лишь в том случае, если бы нашлось одно или несколько государств, которые в силу своего географического положения и особых интересов согласились бы принять на себя главный удар в военном столкновении. Таких государств среди нас не оказалось, а если бы они и нашлись, то остальные государства, прежде чем решиться на то или иное соучастие в серьезных мероприятиях, потребовали бы гарантии, что на аналогичные общие действия можно рассчитывать и в других случаях их подавления агрессии. Такие гарантии были тем более необходимы, что некоторые действия и выступления одного европейского государства, агрессивные намерения которого не вызывают никаких сомнений и провозглашаются даже им самим, указывали на сближающиеся темпы подготовки агрессии более чем в одном направлении. Отношение некоторых стран к этим действиям и малостойкое обращение с их авторами поколебали уверенность в немедленном получении тех гарантий, о которых я только что говорил.

При этих обстоятельствах, я еще во время майской сессии Совета пришел к заключению бесполезности дальнейшего применения в Италии экономических санкций и невозможности указать этим путем Абиссию какую-либо практическую помощь. К этому заключению, повидимому, привели все члены Лиги.

Я говорю о необходимости для каждого члена Лиги отдать себе ныне отчет в своей индивидуальной ответственности за неуспех общей акции по защите независимости союзена Лиги потому, что как вне Лиги, так и в самой Лиге заметны попытки привлечь этот неуспех пакту Лиги, его не совершенствам и вынешнему составу Лиги, и отсюда делаются далеко идущие выводы, которые могут привести к тому, что вместе с независимостью Абиссии окажется покоренной и сама Лига. Подобные попытки и выводы должны быть решительно отвергнуты.

Мы находимся перед лицом факта, что Лига наций не могла обеспечить одно-

имуществом, но факт тот, что не только не был пущен в ход весь грозный механизм статьи шестнадцатой, но с самого начала проявлено было стремление ограничиться минимальными мерами.

Даже экономические санкции были ограничены в объеме и функционировали. И в этом ограниченном объеме санкции применялись не всеми членами Лиги. Четыре члена Лиги с самого начала отказались применять какие бы то ни было санкции. Одни члены Лиги, граничащие с Италией, отказались применять наиболее действенную санкцию, а именно запрещение импорта из Италии. А из тех стран, которые принципиально возражали против санкций не высказывали, некоторые фактически не применяли всех санкций, со ссылкой на конституционные препятствия, необходимость изучения и т. д.

Таким образом, даже эмбарго на другие не приняли семь стран, финансовые меры — восемь стран, запрещение экспорта в Италию — десять стран, защищенные импорта из Италии — тридцать стран — 25 проц. общего числа членов. Можно сказать, что латино-американские страны, за немногими исключениями, наиболее действенных санкций фактически не применили. Я это отнюдь не говорю кому-либо в упрек, а исключительно ради подкрепления моего положения.

Далее предложение об улучшении или ограничении возможности противодействия санкциям со стороны некоторых не членов Лиги, предложение, которое возможно было практически осуществить, не было одобрено комитетом координации. При всех этих ограничениях санкций могли бы дать эффект лишь в случае более продолжительного их применения и паряду с военным сопротивлением самой Абиссии. Последнее, однако, было сломлено гораздо раньше, чем наиболее осведомленные наши информаторы ожидали. При таких обстоятельствах можно говорить, что члены Лиги винят по тем или иным причинам не захотели пустить в ход статью 16 полностью, из чего отнюдь не следует, что сама статья 16 оказалась несостоятельной.

Некоторые склонны объяснять не успех акций Лиги ее недостаточной универсальностью и отсутствием в ней некоторых стран. Мы видим, однако, что не все члены Лиги участвовали в санкциях. Установленные основания ожидать, что к санкциям примкнули бы те государства, которые вышли из Лиги вследствие отриятия ими основ Лиги и наличия в уставе статей десятой и шестнадцатой. Их присутствие в Лиге способствовало бы лишь большему расстройству членов рядов и действовало бы скорее деморализующе.

С другой стороны, мы видим на примере США, что Лига наций может иногда рассчитывать в применении статьи 8 на сотрудничество и не членов Лиги и тем вернее рассчитывать, чем энергичнее она сама выступает.

Совершенно схоже всегда ставится вопрос о том, что же это за интересы каждого государства и что этого можно достичь только путем принесения в жертву коллегий наций своих временных интересов и кто готов даже предоставить в распоряжение этого коллектива часть своих собственных вооруженных сил? Тех-ли, кто в принципе кляется принципом коллективной безопасности, но на практике готов приводить его только когда с этим совпадают интересы его собственной страны? Или тех, кто в придаче коллективной безопасности международную солидарность лозунгом «спасайся кто может» поведет локализацию войны вину провозглашает высшим нормам человеческого духа?

Что именно эту категорию имеют в виду те, кто аргументирует необходимости приспособления сказали бы, принижения позиций этого члена Лиги и поощряет то или иное государство, то оно рано или поздно привлечет к себе вожделение ходящего победителем из войны народа. Укрепление и максимальное широкое распространение этих идей и проведение в жизнь избавит нас от новых разрывов, подобных тем, которые впереди насождают, вдохнет новую жизнь в Лигу наций и поднимет ее уровень стоящих перед ней великих задач. Лига наций сейчас более, когда бы то ни было является международной необходимостью: она должна жить, должна быть сильной, сильнее, чем когда-либо».

После речи Литвинова заседание было отложено на 2 июля. Следующее заседание планируется состояться 2 июля. (ТАСС).

Бамчатки резком увеличении количества случаев незаконного захода в советские территории и воды японских рыболовных судов и хищнического лова или рыбы в пределах 3-х миль от берега. При этом Стомоняков пересекли посыпал ряд таких случаев за самое последнее время.

Стомоняков указал далее на незаконный образ действий инспекторского судна японского министерства земли и лесов «Сюнкоцу Мару», которое 29 июля, повторяя привычные советским территориальным водам японского миноносца, нарушило установленное им запрещение проплыть вода Союза, самовольно вошло в эти воды и позволило себе остановиться в них пресловутые японские краболовы в 3-мильных водах СССР, требуя от него, чтобы он остановился и освободил японскую шхуну, задержанную им за хищнический лов в водах СССР. Аналогичные действия допустил японский миноносец «Комикадзе», который 2 июля этого года, подойдя близко к дозорному судну пограничной охраны «Воронежский», позволил себе сигналами требовать остановки судна и возвращения захваченной им ранее хищивавшей в советских территориальных водах шхуны. Когда «Воронежский», не обращая внимания на эти сигналы, продолжал свой путь, «Комикадзе» скрылся, но через один час вновь появился и возобновил свои требования с теми же результатами.

Затем Стомоняков обратил внимание господина Ота на незаконные действия японских государственных нефтеперерабатывающих судов, которые в наше существующее в СССР порядка вновь позволяют себе спускать на берег при заходе в порт Александровск на Сахалине свои команды в количестве, превышающем 30 человек, без получения необходимого на то разрешения местных советских властей.

Стомоняков заявил от имени советского правительства протест по поводу всех вышеприведенных незаконных действий капитанов японских миноносцев и других государственных судов, потребовал принятия мер к их прекращению и наказания виновных и возложил на японское правительство ответственность за осложнения в случае продолжения этих действий. Вместе с тем Стомоняков указал, что советское правительство, желая изменить положение, при котором неизбежны задержания советскими властями многочисленных японских рыболовных судов, хищивающих в территориальных водах СССР, ожидает, что японское правительство категорически предупредит японских подданных о тех последствиях, которые влечет за собой нарушение СССР незаконный промысел в его территориальных водах.

Господин Ота обещал снести с собой своим правительством и сообщить об ответе. (ТАСС).

ие Турбая и Блюма

много мира, мира со всеми странами, Блюм констатировал, что впервые за 18 лет европейская война снова считается возможной. Не менее показывающим, заявил Блюм, является вывод из событий последних месяцев, что «государства, которые спекулируют на идеи войны, тем самым обеспечивают себе преимущество перед государствами, оставшимися лояльными по отношению к созидающим государствам».

Что касается итalo-абиссинского конфликта, то Блюм заявил, что Франция, в связи с фактами, противоречащими законности, не желает дать отпущение трех, которое было бы равносильно поощрению, за что надеется вынести из этого конфликта какой-нибудь положительный вклад на построение подлинного мира, организованного, неделимого и разруженного. «Мы счастливы констатировать, — сказал Блюм, — что меморандум, который мыслили бы практическую боеспособность устава. «Мы рады констатировать, — заявил Блюм, — что последние беседы дали возможность установить точное соответствие наших взглядов с взглядами большинства здесь представленных государств, с которыми мы связаны обзаконом».

«Мы счастливы констатировать, — заявил Блюм, — что меморандум, переданный пленуму итальянским правительством, содержит в этом смысле некоторый вклад, и мы надеемся, что ответ Германии на абиссинский вопросник сможет в свою очередь послужить отправной точкой для политической реконструкции Европы». (ТАСС).

ции неграмотности распалась
и никто не изволил комсомола.

С волею этого комсомольцев мах
сторой и сейчас. Партийная групп
профсоюза, хозяйственники начали
заниматься ликвидацией неграмот
и среди рабочих, хотя и расклю
тия недавно. А комсомольская
на, обязанныя быть застрельщиками
инициатором борьбы за образование
не только интересуется ходом
ликвидации неграмоты, но и не хочет
чтобы кто же из молодежи нуждается
в образовании.

Это наглядно показывает, как
много изучали, как плохо поняли
планы X-го съезда комсомолыши
технической мастерской.

ВАЛ. ВЕБЕР.

ВЫХОДНЫЕ ДНИ НЕТ ЛЬДА

В общие выходные дни в ТЭЦ не
имеет льда для охлаждения питьево
воды. Но ни нач. ТЭЦ тов. Слобод
а, ни его помощника тов. Туника
засекают, что дежурные рабочие,
пример в воздухоподъемке, где жара
доходит до 70 градусов, имеют только
периодическую работу.

П. Д. ЧЕРНЫЙ.

С наступлением жарких дней рабо
та на коксовых печах становится
еще более тяжелой. Людей мучит жажда, а газы
издаваемые коксом в коксовых цехах быва
ют всегда.

Перебои в снабжении газированной
водой происходят потому, что на
пивоварни смен мало уделяют внимания
своим рабочим, не прозаируют,
частично в работе, есть ли чай насто
и людям.

К тому же, кислородный завод не
корректно снабжает наш цех балло
нами с углекислотой.

А я-то зашел в доменный цех, чтобы посмотреть, как там обсто
ит дело с питьевой водой, так как со
общественным инспектором
и доменного цеха тов. Болта.

Я обнаружил, что в помещениях ва
шего завода 3 печи, где работают хоро
шие ударники—машины тов. Шамка
и, пом. машиниста тов. Благовещен
ский и другие, совсем нет воды не
только газированной, но и просто чи
стой.

Проща, я видел привезенный про
водкой к железной стойке покрытый
мокрой пылью бачок, но воды в нем
нет. Оттака тоже нет.

Рабочих все под бункерами томят
жажды.

Общественный инспектор консо
вого ведомства ОСОКИН

в 650 тысяч тонн металла в год, в
цехе должны прокатывать 250 тысяч
тонн двутавровых балок, 100 тысяч
тонн тракторного башмака, 150 ты
сяч тонн швеллеров, 150 тысяч тонн
уголка.

Тов. Абрамин ввел новшество в ка
либровку. До сих пор тракторный
башмак катают шпорой вверх; при
такой прокатке закалается подошва
тракторного башмака. У тов. Абрамина
на прокатывают башмак шпорой вниз;
при таком способе подошва не
так сильно закалывается, что облегча
ет обработку.

В металлургическом техникуме Ста
линска это шестой выпуск. Всего тех
никум выпустил уже около 300 тех
ников разных специальностей. Боль
шинство из них работает на нашем
заводе.

ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА

На 333 тысячи 500 рублей продали
стройматериалы лишнего оборудования
и стройматериалы за пять месяцев тек
ущего года. Экономия получена за
счет сокращения накладных расходов
и бережного отношения к строитель
ным материалам.

★ ★ ★

Смонтирована правильная машина
стала «500». Монтажники, под руко
водством прораба тов. Щелковского,
машину испытывают.

На складе заготовок монтируют тре
тий мостовой кран. Монтаж крана
предполагают закончить в конце ию
ля.

★ ★ ★

Улучшила работу транспорта, домен
щицы уменьшили количество обслужи
вающих цех паровозов: два паровоза
они уже передали ж.-д. цеху и на
днях передадут третий. Любопытно,
что маргентовцы до сих пор паровозов
не сокращают, хотя и тут их несколько
лишних.

СВАЛКА МУСОРА ВОЗЛЕ... КЛУМБ

Пройдите по территории нашего за
вода и вы увидите, как много на тер
ритории площадки различного хлама,
который вызывает не только неприят
ное ощущение, но и сильно мешает
работать заводу, особенно внутрен
ним транспортом.

Вот коксовый цех. Если вы заиде
те в цех со стороны домен, то на пер
вый взгляд здесь соблюдают чистоту.
Площадки у печей подметены, сор
убран, поддерживается чистота и на
самых печах. Но сварные коксовые
блоко — к коксовым слюсарам туда,
где проходит железнодорожный путь
на судный двор доменного цеха. Но
обеим сторонам железнодорожного по
лота валяются обрубки просов, труб
ы, железо, доски, битый кирпич, ис
пользованные металлы.

Теперь перейдите на другую сторо
ну печей — в склад запасных частей.
Этот склад и конвейеры смолы ря
дом с ним забалены хламом. Рабо
чие на деревянных носилках таскают
смолу. Она выливается сквозь щели
в носилках и облизывает валяющиеся

наиболее 50 тонн металла, в по
следующем цехе можно производить
750 тысяч тонн рельсов в год.

29 июня 6 человек защищали про
ект. Отлично сдал только тов. Абра
мин, хорошо — Духанов, Коряковцев,
Каныгин, остальные — удовлетвори
тельно.

В металлургическом техникуме Ста
линска это шестой выпуск. Всего тех
никум выпустил уже около 300 тех
ников разных специальностей. Боль
шинство из них работает на нашем
заводе.

На 333 тысячи 500 рублей продали
вагонов руды 5 часов, а 26 июня в
туннеле около металлургического из
ститута на чистом месте 30 гру
чиков столько же вагонов руды
выгрузили за 40 минут.

На многих складах фронт выгрузки
так замечен, что приходится за
трачивать лишний труд и время. Та
кую картишу мы видим и на складе
угольного, где выгрузают уголь, и в шахто-динасном цехе,
где изверх выбрасывают гашу, и на складе руды у туннеля горсовета. Соз
даются большие простой вагонов.

Что стоит доменщикам подогнать
за 1 час рудный кран и убрать руду
от рельсов? Однако, этого не делают.
Кровоизлияния лучше простят без
дела, но убирать руду не будут.

Не убирает и цех общезаводских
работ, так как ему коммерческое управление за это не платят. Руководи
тель, выделен 12 человек для погруз
ки гравия на автомашину, но у МТС

еще не могут договориться между со
бой, кто и сколько должен отпустить
средства.

Когда же, востановят, будет постро
ен мост через реку Абу в деревне
Бунгур?

К. Н.

СРЫВАЮТ РАБОТУ ПО РЕМОНТУ ДОРОГ

Дирекция Сталинской МТС (дирек
тор Смирнов) не выполняет плана по
ремонту дорог и мостов. МТСолжа
забросить для засыпки дорог 450
кубометров гравия, но пока что ни
одного кубометра гравия не подвесе
но.

29 июня колхоз «Красный подвига
тель» выделил 12 человек для погруз
ки гравия на автомашину, но у МТС

СКУДАРНОВ.



НАШ ЗАВОД. Ковш наполняется чугуном.

под ногами доски и разбросанные за
пасные части.

Беспорядок и с хранением запас
ных частей. Не вместившиеся в скла
де валяются под открытым небом. Их
поднимают доски и засыпают пыль.
Они ржавеют.

Перейдем на территорию Тельцецкого
террецентрали. Здесь тоже мало утеш
ительного. Так же, как у коксового цеха,
тут много ненужного хлама; почему-то
валяются обрубы просов, трубы, же
лезо, доски, битый кирпич, ис
пользованные металлы.

Комиссия нашей артели «Крас
ное знамя», Ильинского сельсовета, по
лучила мне возить молоко из МТФ
колхоза на сдаточный пункт управле
ния рабочего снабжения в город Ста
линск. Но приемочный пункт рабо
тает плохо. Я ежедневно простояв
на пункте от 4 до 5 часов для того,

чтобы сдать молоко и получить фи
нансовую выгода. Это, конечно, очень
хорошее и нужное дело. Но не
важно ли тут дворовый цех из того
человека, который прятную шею при
крывает чистым водянистым салфет
ком.

Силами колхозников заготовлено
170 кубометров леса, дорожный от
дел составил план и смету места, но

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

По плану горсовета колхоз «Пло
щадь», Жерновского сельсовета, дол
жен был отремонтировать на дорожном
строительстве 353 трудодня, фактиче
ски же отработано 583. Работа по ре
монту дорог и мостов продолжается.

КАЗАКОВ.

На колхозных фермах ЕЖЕДНЕВНО ПОВЫШАЕТСЯ УДОЙ МОЛОКА

В колхозе «Вперед», Красулинского
сельсовета, в 1932 году организова
лась молочно-товарная ферма. В на
чале в ней было всего 3 телочки. Сей
час колхоз имеет крупного рогатого
скота 59 голов вместо 55 по государ
ственному плану. Уход за скотом хо
роший. Ежедневно в среднем на ко
рову надавают молока до 9 литров,
при жирности в 5 процентов. Удой
молока ежедневно повышается.

План молокопоставок государству

КАЗАКОВ.

В колхозе «Вперед», Красулинского
сельсовета, в 1932 году организова
лась молочно-товарная ферма. В на
чале в ней было всего 3 телочки. Сей
час колхоз имеет крупного рогатого
скота 59 голов вместо 55 по государ
ственному плану. Уход за скотом хо
рошний. Ежедневно в среднем на ко
рову надавают молока до 9 литров,
при жирности в 5 процентов. Удой
молока ежедневно повышается.

План молокопоставок государству

КАЗАКОВ.

ОТКАЗАЛИСЬ ОРГАНИЗОВАТЬ КУРСЫ

В колхозе «Новый быт», Красулинского
сельсовета, должны обучить зоо
техническим правилам по уходу за
скотом 12 человек. Председатель же
колхоза Гаденов категорически отка
зался организовать курсы, хотя кол
хозники, работающие на ферме, не
имеют самых элементарных понятий
по уходу, кормлению и содержанию
скота. Зооветеринарные правила в
колхозе часто нарушаются, в резуль
тате получается большой падеж телят:

пала 14,5 процента к приросту. Удой
молока в артели занижен. В среднем
за сутки от дойной коровы находят
молока только 5 литров, тогда как
есть возможность повысить его.

Такое положение с подготовкой
кадров в колхозе не впервые. В 1935
году также не было подготовлено ни
одного человека. Городской земельный
отдел должен сломить саботаж Гаде
нова в деле подготовки кадров.

ОРОВС.

В колхозе «Новый быт», Красулинского
сельсовета, должны обучить зоо
техническим правилам по уходу за
скотом 12 человек. Председатель же
колхоза Гаденов категорически отка
зался организовать курсы, хотя кол
хозники, работающие на ферме, не
имеют самых элементарных понятий
по уходу, кормлению и содержанию
скота. Зооветеринарные правила в
колхозе часто нарушаются, в резуль
тате получается большой падеж телят:

пала 14,5 процента к приросту. Удой
молока в артели занижен. В среднем
за сутки от дойной коровы находят
молока только 5 литров, тогда как
есть возможность повысить его.

Молоко я вожу в бидонах, оно гре
ется на солнце и сисает. Тягое из
ление считают ненормальным. Управ
ление рабочего снабжения должно из
ладить работу приемочного пункта.

ЛОНШАКОВ В. П.

ПРИЕМОЧНЫЙ ПУНКТ РАБОТАЕТ ПЛОХО

Колхозники нашей артели «Крас
ное знамя», Ильинского сельсовета, по
лучили мне возить молоко из МТФ
колхоза на сдаточный пункт управле
ния рабочего снабжения в город Ста
линск. Но приемочный пункт рабо
тает плохо. Я ежедневно простояв
на пункте от 4 до 5 часов для того,

чтобы сдать молоко и получить фи
нансовую выгода.

Молоко я вожу в бидонах, оно гре
ется на солнце и сисает. Тягое из
ление считают ненормальным. Управ
ление рабочего снабжения должно из
ладить работу приемочного пункта.

ЛОНШАКОВ В. П.



10 июля в Красноярске будет дан старт круговому арктическому полету по маршруту: Красноярск—Киренск—Якутск—Крестхольджах—Охотск—Нагаево—Каменское—залив Корфа—мыс Олюторской—мыс Наварин—Анадырь—залив Креста—бухта Провидения—Уэлен—остров Врангеля—Красноярск. В этот перелет отправляются: герой Советского Союза Молоков, бортмеханик Побежимов, штурман Рисланд, начальник политического управления Глазовсвморпути Бергавинов, работники Глазовсвморпути Дубинин и Балагул. 27 июня т. Молоков выехал из Москвы в Красноярск.

На снимке: отъезд т. Молокова из Москвы. Провожает т. Молокова его жена Надежда Ивановна. (Союзфото)

ПЕРВАЯ СОВЕТСКАЯ ЗИМОВКА НА ОСТРОВАХ ДЕ-ЛОНГА

ЛЕНИНГРАД, 1 июля. В середине июня на ледоколе «Садко» из Архангельска отправляется первая советская зимовка на острова архипелага Де-Лонга. Наизначенный начальником зимовки Мишев рассказал сотруднику ТАСС о подробностях предстоящей экспедиции:

29 июля 1881 года с раздавленной машинами «Жанетты» на неизвестной ранее земле высаживались экспедиция под командованием Джорджа Де-Лонга. Землю было присвоено имя «Бенетта». 3 августа 1902 года на этот же остров выселился геолог Э. Томпсон, астроном Зеберг и промышленники Дьяковов и Горюхов. 8 ноября того же года они двинулись обратно и погибли, как полагают, во льдах на пути к Новосибирским островам. В 1933 году остров «Бенетта» посетила экспедиция, разыскивавшая Толля и его спутников, но она сразу же ушла обратно, как только выяснилось, что разыскиваемых здесь нет. Такова история трех посещений людьми крупнейшего острова архипелага Де-Лонга. Эти посещения почти не дали материала для изучения островов Де-Лонга и прымкающего к нему моря. (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

1 июля в зале Наукомтяжпрома состоялась скромная беседа о журна-

Письма рабочих

ВОЛОКОНТИЧКИ

По 15 мая кабельная площадка принадлежала управлению капитального строительства. С 15 мая по приказу № 209 склад был передан коммерческому управлению ЕМК, на что был составлен акт, подписанный помощником начальника складского сектора коммерческого управления тов. Барзовым.

Мне надо было получить зарплату за май. В коммерческом управлении мне ответили, что склад еще не принят, а поэтому зарплату получишь в управлении капитального строительства (УКС).

Прихожу в УКС, а там мне показывают приказ и акт передачи от 15 мая:

— Вот видите? Так что уж получите там.

Мне пришлось обойти всех начальников и профорганизации, только тогда я получила зарплату в УКС. Теперь нужно получать аванс за июнь, а мне снять не выдают ни в коммерческом управлении, ни в УКС.

Когда кончится эта волокита?

В. ПАТЛИН.

ПРОСТОЙ ИЗ-ЗА ТЕХНИЧЕСКОЙ БЕЗГРАМОТНОСТИ КОПЫЛОВА

Паровоз № 347 нужно было отправить с заводской сортировки на эстафету доменного цеха. Составитель Конылов принес путевую записку. Но записка была составлена неправильно. Вместо номера паровоза 347 стоял 447. Кроме того, путевка была патирована прошедшим днем—16 июня.

Машинист тов. Севастьянов ехать отказался, требуя, чтобы Конылов обменял путевку. Тогда Конылов передавил в путевке № 447 из 347. Тов. Севастьянов снова отказался ехать, зная, что исправленная путевка действительна.

Конылов, вместо того, чтобы получить у дежурного по станции правильную путевку, начал оскорблять Севастьянова.

Тов. Севастьянов все же заставил Конылова привести правильную путевку и только после этого поехал.

Тов. Севастьянов поступил совершенно правильно. Он строго соблюдал железнодорожные правила, которые, видимо, плохо знает Конылов.

Из-за Конылова паровоз простоял без дела 1 час.

ПЕПЕЛОВ.

Любительский план опружки изображает рисунок из экспоната Северной красной армии.



СТРОИТЕЛЬСТВО БАЗАРА

Тов. Богодухов, директор мясокомбината, не знает, в каком районе идет строительство базара, несмотря на то, что не позднее 10 июля там должен быть открыт образцовый мясной магазин.

Дирекция «Союзпечати» забыла, что ей надо строить два павильона для продажи печатных изданий газет и журналов. Не приступает к строительству до сих пор Рыбрест (директор Навиченко) и Консервосбыт (директор Куренков).

Хлебозавод № 1 (директор Работин)

заказал два вагона леса на строительство и успокоился, а образцовый павильон хлебобулочных изделий должен быть готов к 10 июля.

Весь путь расчитан

на 30 дней. Цель похода — ознакомиться с физико-географическими условиями, природными богатствами, историческим прошлым и экономикой Горной Шории и Обротин.

Несмотря на сигналы газеты «Большевистская Сталь», и предупреждения со стороны Гервнаторга, строительство магазинов Стalingорторга (Медведев) и УРСа (Френкель) идет крайне медленно. Тов. Медведев обещает открыть часть павильонов только к 15 июля, а целиком строительство закончить к 1 августа.

И. ЛАНГЕ

СВЕЖИЕ ФРУКТЫ

Стalingорторг заключил договор с Заготконтором в Средней Азии на доставку в Стalingorsk разных свежих фруктов: яблок, груш, вишни, сливы и т. д. Большинство из перечисленных фруктов будут поступать в августе. Ожидается 200 тонн яблок, 50 тонн груш, 30 тонн винограда, 25 тонн вишни и сливы, 500 тонн арбузов и 30 тонн дынь.

Сейчас в пути находится, отправленный из Ташкента, вагон абрикосов. В июле из Средней Азии будет получено 10 тонн ранних помидоров.

Дети на остров прибыли часов в полночь. Они забудут очень усталы. Поэтому весело обрадовались, когда увидели их отовсюду костра. Приблизившись к му, ребята застали здесь съедобные фрукты. Вскоре сюда прибыли вахтеры охраны завода.

Видя перед собой беззащитных детей, преступники начали их бить. А когда малютка Караваев протестовал этому, Дручинин, себя сотрудником НКВД, лично вел обыск и начал отбирать Караваев пытался бежать, спасли от грабителей деньги. Настиг Пашинин, отобрал 116 и передал Дручинину.

После этого преступники издавались над детьми, угрожая им погибнуть в реке. Дручинин, заломил и понес к реке тонн мальчик вырвался и убежал. Схватив Караваева и таинственным образом извлек из него деньги, Караваев этим воспользовался

ЗАВОД ЗА 4 ИМ

	План ГумГра	Выполнено	Год
КОКС (печей)	388	387	
Барабанн. проба 304 килограмма			
ЧУГУН: всего	4300	3826	
в том числе:			
Домна № 1 . . .	975	986	
Домна № 2 . . .	975	984	
Домна № 3 . . .	1100	1023	
Домна № 4 . . .	1250	833	
СТАЛЬ всего*)	3800	2830	
Влюминг . . .			На ремонт
Рельсобалка (Рельсов.)			На ремонт
Листостан . . .	575	416	На ремонт
Сталь "500" . . .			*) Всего выдано 14 плавок

Суд

Грабители получили по заслугам

В нашей газете сообщалось, что вахтеры охраны завода Дручинин, Усольцев и Пашинин, тив 16 мая на острове в реке Кондома троих пущенных ребят, ограбили их и держались погонять в реке. Только чайно ребятам удалось спастись.

Недавно все преступники были перед судом. Следствие раскрыло картину гнусного преступления. Выявлено до мельчайших подробностей роль каждого из поименных в издавательстве над детьми.

Дети на остров прибыли в полночь. Они забудут очень усталы. Поэтому весело обрадовались, когда увидели их отовсюду костра. Приблизившись к му, ребята застали здесь съедобные фрукты. Вскоре сюда прибыли вахтеры охраны завода.

Видя перед собой беззащитных детей, преступники начали их бить. А когда малютка Караваев протестовал этому, Дручинин, себя сотрудником НКВД, лично вел обыск и начал отбирать Караваев пытался бежать, спасли от грабителей деньги. Настиг Пашинин, отобрал 116 и передал Дручинину.

После этого преступники издавались над детьми, угрожая им погибнуть в реке. Дручинин, заломил и понес к реке тонн мальчик вырвался и убежал. Схватив Караваева и таинственным образом извлек из него деньги, Караваев этим воспользовался



На снимке: участники похода. Справа валико сидят тт. Козлов, Прилука, Кондратьев, Дорофеев, Мытарев (нач. похода); стоят—Куртукова, Акутина, Казанец, Кузнецов. (Фото Демидова).

ГРУППКОМ ТОЛЬКО ОТМАХИВАЕТСЯ

Последние два года я работал при стalingорской конторе Заготзерно. Забо

л. Телевизор и инвалид. Живу с семьей на пенсию в 75 рублей. Мне необходимо курортное лечение на южном берегу Крыма. Путевку на такой курорт мне еще в феврале обещал дать группком союза мукомольников, при конторе Заготзерно. Преседатель группкома тов. Степанов тогда сказал мне:

— Принеси только заключение курортно-спортивной комиссии.

Заключение комиссии я принес.

На мое личное письмо в краевую комиссию я получил ответ, что мне вовсе не отказывали в что-либо пропускному разобрать мое заявление на месте. Степанов же уверял отказывает теперь мне в путевке. И каждый раз у него новые причины: то нет средств и путевок, то есть путевки только для стажировщиков, а последний раз заявил мне, что меня, как пенсионера, должна лечить страховая касса.

Я обращался за помощью в страховые кассы, и в горючесовет, но никому не помогли.

ХРОНИКА

◆ Встреча коксовиков и доменщиков состоялась 2 июля на массовке в Парке культуры и отдыха. Коксовики и доменщики обменивались опытом своей работы и вместе культурно отдохнули.

* * *

◆ Закончилось строительство одноэтажного дома отдыха на Водной станции. Цель склонения и тяжелый вспомогательный мост вырвался и убежал. Караваев и таинственный извлек из него деньги, Караваев этим воспользовался

1 июля в зале Наркомтяжпрома со спаслась скромная беседа о журнале «Общественность», актистка же ее изображение и ИТР тяжелой промышленности с писателем и тудоржником Молчанов. С речью о замечательном журнале выступил заведующий отделом печати ЦК ВКП(б) Татьяна Таль.

Юношеский план опровергли члены комитета из экспорт Северной краевой конторой «Экспортлеса» выполнены на 104 процента.

Вышла на берегу плавающие эпитеты трактористки Абако-Черноземья, одесского Паша Ковадзак. Ее трактор работает на новых колхозе имени Тельмана. В первый день хлеба скошены за 6 час. на 15 гектарах, за полдня второго дня -- на 18 га. Своим гусеничным трактором Паша Ковадзак уже выработала в переводе на маизовую пахоту 2400 га.

★★★

Из Архангельского порта в июне ушло за границу 111 пароходов, груженных пиломатериалами. С круглым лесом за границу отправлено 32 парохода.

★★★

В Малобечском районе (Приморье) закончен строительство газодинамического завода, который будет вырабатывать бензин из нефтяного газа. Завод вступил в пробную эксплуатацию. Аппаратура работает нормально.

★★★

2 июля из Москвы по приглашению министерства Государственного Гидротехнопротивного управления выехала в Архангельск группа артистов Государственного академического театра во главе с народной артисткой Республики Пашенной.

★★★

К 25 июня по Союзу прошло 21 миллион 635 тысяч га сowing, 63 процента плана, 27 миллионов 679 тысяч га яровых -- 63 процента. Сейчас центр тяжести этих работ падает преимущественно на северные и восточные районы.

★★★



Аттракцион ЦПКиО им. Горького. На снимке: новый аттракцион «Валька-станька». (Союзфото)

— Принес только заключение курортно-отборочной комиссии.

Заключение комиссии и принес Степанов послал его в краинском союзе. Пятьдесят раз я ходил в группу и каждый раз говорил мне Степанов, чтобы я не беспокоился о путевке. А когда я пришел к нему в шестнадцатый раз, он заявил:

— Крайком союза отказал тебе в путевке.

Закончилось строительство одноэтажного дома отдыха на Водной станции. В нем будут отдыхать металлурги.

★★★

◆ 6 июля в звуковом кинотеатре «Коммунар» демонстрируется звездный замечательный звуковой фильм «С первым годом».

★★★

◆ Получены и вступили в эксплуатацию 2 новых шестнадцатиместных автобуса. В адрес Автотреста отгружено еще два автобуса.

★★★

◆ Кино-купе по подготовке и повышению квалификации водителей автотранспорта проводится через специальные фильмы в звуковом кинотеатре «Коммунар».

★★★

◆ Механизированный завод «Бродтрест» в Сталинске по изготовлению разных проходительных напитков в ближайшие месяцы вступает в эксплуатацию.

★★★

Чтобы скрыть преступление парнями, грабители здесь же совершили фиктивный акт и заставили его подписать. Оттуда от парней, преступники акт уничтожили взятые вещи и деньги распределены между собой поровну. При аресте они в этих были обнаружены и взяты.

Народный суд под председателем тов. Смирновой приговорил Дружинина Григория Федоровича к пожизненному заключению на 5 лет, Усольцева Петра Емельяновича — на 3 года и Пашикова Ивана Ильинича — на 2 года. Помимо этого суд постановил взыскать с Дружинина и Пашикова стягнутые у детей деньги.

И. Г.

Зам. ств. редактора Б. ГОЛУБЧИК

ГОСЦИРК

5, 6
июля

ПЕРВЫЕ ГАСТРОЛИ популярной японской труппы

4 ИСИЯМА 4

Икарийские игры

ВПЕРВЫЕ В СТАЛИНСКЕ
КАЧАЮЩАЯСЯ МАЧТА
ЛЮНЕЛЬ

ПРОДОЛЖЕНИЕ ГАСТРОЛЕЙ
Бр. ГОВОРЯЩИХ
Начало в 9 час. вечера

БАЛАНСИРЫ **КАЦУ-ИТИ**

ПОСЛЕДНИЕ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ
З БЕРЕТТА З
Касса с 4-х час. дня

6 июля | ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
по вечерней программе
Начало в 1 ч. 30 м. дня Касса с 10 ч. утра

Внимание! Едут дикие звери —
Дрессированные ЛЕОПАРДЫ
под управлением дрессировщика Казимира КУН

5 ИЮЛЯ
демонстрируется звуковой художественный фильм
ДУБРОВСКИЙ
В ФОИО СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР
ИСПОЛНЯЕТ КОНЦЕРТНУЮ ПРОГРАММУ
АНОНС! «ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ГОД» АНОНС!

5 ИЮЛЯ
ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
закома металлургов.
ОТВЫТ ЕЖЕДНЕВНО
с 7 до 11 часов вечера играет духовой оркестр.

5 ИЮЛЯ САД МЕТАЛЛУРГОВ ГУЛЯНЬЕ

НА ЭКРАНЕ КИНО-АРТИНА

ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Начало гуляния в 6 ч. в. Кассы с 5 час. веч.
Дети до 15 лет после 5 час. веч. без родителей в сад не допускаются.

5 ИЮЛЯ СКВЕР МЕТАЛЛУРГОВ
ТАНЦЫ с 9 ч. веч.

АНОНС СКОРО ГАСТРОЛИ ЧЕШСКОГО

ДЖАЗА

6 ИЮЛЯ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

БОЛЬШОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ
ПРАЗДНИК ДНЯ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПОРЯДОК ПРАЗДНОВАНИЯ: с 10 утра парад физкультурников города.
Праздник радостной молодости

Массовые игры. Сдача норм на значок ГТО
ВЫСТУПЛЕНИЕ НАРОДНОСТЕЙ: хор, музыка, пляски.

ВЫСТУПЛЕНИЕ АРТИСТА ГОРТЕАТРА т. ХАРЧЕНКО
ЗАТЕЙНИЧЕСТВО. САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Играет духовой оркестр
В летнем театре Парка в 8 ч. в. КОНЦЕРТ

Вело-кроcс — участвует 150 человек.
ВОЕННАЯ ИГРА

К-вы и цехи направляются в Парк организованы во главе с цех профоргами

Требуется МАШИНИСТКА Стальному отделению Союзуглесбыта на постоинную работу. Обращаться за Куйбышевский рудник, Союзугле

Пивоваренный завод в Старокузнецке (ул. Пятилетка, № 17) покупает в неограниченном количестве пивную бутылку и хмель.

Касса.

Я обращаюсь за помощью и в страхование, и в горючесынкет, но каждый раз последнее слово остается за Степановым, а он не желает подписываться на одной организации Сталинска.

Я надеюсь, что соответствующие организации вмешаются в действия вашего газетчика.

Бородин.

Из других газет

ШАХМАТЫ ТЫСЯЧУ ЛЕТ НАЗАД

«Сталинский Рабочий» приводит описание шахматных партий из древних арабских рукописей (IX-X веков). Правила игры в те времена значительное отличались от нынешних. Ферзь ходил лишь на одно поле вперед, пешки не имели права выступать на два поля, а слон ходил на третье поле, перепрыгивая через фигуры на пути. Все это чрезвычайно затруднило игру и поэтому практиковалась система узких дебютных положений — 12-

14 ходов, в которых в начальной игра.

Шахматист Альфред Лард написал трактат о шахматной игре, в котором он различает четыре дебюта: «быстро», «начало матча», «трудный старец» и «поток». Шахматная партия, которая сохранила нам историю игры, дебютирует «потоком».

В этой партии 35 ходов, ее выигрывают белые, давая мат королю.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В магазины УРСа поступила в продажу в широком ассортименте рыба свежемороженая и соленая

Рыбой с 8 часов утра торгуют:

1. Магазин № 2	Садгород, Базарная площадь
2. № 4	И/колония, Барнаульское шоссе
3. № 6	Садгород, дом № 198
4. № 7	Садгород, дом № 298
5. № 9	И/колония, против ЗК металлургов
6. № 11	В/колония, под гостиницей
7. № 14	Островская площадка
8. № 18	Возле Каменного карьера
9. № 21	Старокузнецк
10. № 22	Бывший колхозный базар
11. № 23	Возле школы ФЗУ
12. № 24	Стандартный городок
13. № 26	Садгород, дом № 10
14. № 31	1-й кирзовод
15. № 40	ДОЗ
16. № 42	В/колония, возле конеохима.

УРС.

КЕМЕРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОТКРЫВАЕТ ПРИЕМ НА 1-Й КУРС

Возраст от 16 лет, образование в объеме 7 классов.

Испытания с 15 августа по русскому языку, математике, физике, зоологии и истории.

Начало занятий 1-го сентября.

К заявлению необходимо приложить документы: о рождении, образование, состоянии здоровья и три фото карточки.

Необходимо предъявить паспорт.

Заявления направлять по адресу: гор. Кемерово, Барнаульская, 18. Строительный техникум, тел. 564.

Дирекция.

Городской комитет Красного Креста производит набор на 3-годичные вечерние курсы медицинских сестер без отрыва от производства.

На курсы принимаются лица с образованием не ниже семилетки.

Заявления принимаются до 20/VII 36 г. с 3-х до 6 часов вечера ежедневно в комитете РОКиС, Нижняя улица, 16 квартал, дом № 19, комитет РОКиС.

УТЕРЯННУЮ справку Стальнской ВТЭК от 21 июля 1935 года об инвалидности на имя Букиева В. И. считать недействительной.

УТЕРЯН профбилет № 180183 на имя Трибушевского В. П. Нашедшего прославить по адресу: Нижний город, 20 квартал, 5 барак, 2 комнаты.

УТЕРЯН профбилет № 18473 сокращение металлургов на имя Панкова А. Нашедшего прославить по адресу: ДОЗ, Переселенческая улица, № 10.

УТЕРЯН профбилет № 180183 на имя Трибушевского В. П. Нашедшего прославить по адресу: Нижний город, 20 квартал, 5 барак, ком. 29.

Уполномочий № 1739 от 5 июля 1935 года. Тираж 12275 экз. Стартформат А2.

личество печ. экз. в № 152200. З

№ 22. Тип. Стальнская ЗСК. Тип. К.